

多种多收



黄撒母耳牧师(博士)著

非洲东部的乌干达共和国(Uganda Republic),原本是英国的殖民地。1962年独立,首都康帕拉(Kampala),全国人口约有一千二百万,土地仅有23万6千平方哩。人民相当穷苦,过着农业和畜牧的生活。

康帕拉的教会不少,信徒们都喜爱唱圣歌,富有音乐的天才。每年的圣诞节和感恩节,他们齐聚教堂,尽情欢唱与舞蹈,吸引大批的欧美游客涌来,造成乌干达闻名国际。尤其是感恩节,教会节目更是多姿多彩。

恩。他们除了奉献金钱给教会,还带来自己耕种收获的土产,包括:芋头、花生、麦穗和香蕉,还有山鸡、野猪肉、白米饭和玉蜀黍,堆满了圣坛前的台阶,牧师看见此景,乐得开怀,不停地为信徒们祝福。

乌干达穷女卖身为奴,得钱献给上帝

有一年的感恩节,黑色皮肤的乌干达基督徒,穿上美丽的传统服装,吹奏民族特色的乐器,跳着热情的土风舞,嘴里齐唱圣歌,挤进教堂向上帝感

谢。可是,有一位十四岁的女孩,满脸愁容,独自静立在圣坛前,两眶含着泪水。她家中贫穷,没有带什么礼物来献神。只见她的嘴唇不住抖动,像是在向上帝祷告。牧师见状,一位她想要从礼物堆里拿些回家去,好给人添补食物,过一个“比较像样”的感恩节晚餐。

“小女孩,妳是不是喜欢吃花生呢?如果真的喜欢的话,妳可以拿一些回家去吧。”牧师误以为她是想要拿花生,才故意留在教堂圣坛前。

“不是的。”小女孩摇摇头,低声地说:“我是想奉献礼物向上帝感恩,可是我没有钱买礼物,不能

够像大家所献一样,所以我很伤心,才留在这里流泪祷告,向上帝这样许愿:日后我一定要向上帝奉献金钱,好回报为我钉十字架的主耶稣。现在我已晓得怎样向他感恩了!……”

“好,妳可以安心回家去。但愿上帝悦纳妳的祈祷!”牧师带着微笑,送她到教堂的大门口,认真地祝福她。

三个月后的一个礼拜天,小女孩照常来教堂敬拜主。她带来一个信封,内有20镑的现款,交给牧师的手里,说是她的“感恩捐”。

“哟,这么多的钱!你怎么有可能得到呢?”牧师

惊讶地问,还以为是她偷来的,眼睛大大瞪着她。

原来,这小女孩在过去三个月里,为了回报主的大爱,甘心卖身给邻村的地主为奴,取得20镑的身价,她必须在农田里长期干活。她拿着这20镑钱亲自交给牧师,只说了这几句话:

“主耶稣为我钉死舍命,而我为祂卖身为奴来奉献,是应该的!”小女孩带着喜乐的心,离开教堂,回到农田继续她“农奴”的苦工。

圣经说:“我如今在肉身活着,是因信上帝的儿子(耶稣)而活。祂是爱我,为我舍己!”(加拉太书2:20)

犹太文化中有一个条例,对全世界人类生活有巨大贡献,就是一个礼拜定为七天,规定其中一天休息。

世界的历史吸收了这一项主意,将人类活动规范成一个礼拜七天的循环。世界各国也都同意,一个礼拜休息一天是极好的想法,符合工作与休息配合的韵律。

神对安息日这麽重视,甚至在颁布十诫时,指明了安息日是圣日:六日要劳碌作你一切的工。但第七日是向耶和华你神当守的安息日。(出20:8-10)

神对人类真是关爱备至,尚未创造人类之前,就精心预备了大自然的环境,确保它是适合人类生存。又千万叮咛七天休息一天,确保人类不至于过劳死。从这些角度来理解圣经,我们得承认,创造的主同时也是一位设想周到的天父。

七天休息一天

苏联曾经想修改历法,认为七天休息一天太过奢侈,若拉长一周的时间,国家生产就能提升。但没有成功,因为生产力反而下

降。人类作息的韵律,还是以一周七天为最好。在体力干活的年代,一周休息至少一天是天经地义的。进入脑力搞活动年代,很多文化圈认为一星期休息两天是很好的制度。他们同意,休息和工作同等重要。

圣经也认定休息和工作应该并行:神在第七日歇了祂一切的工,安息了。(创2:2);当纪念安息日,守为圣日。(出20:8);你们要使疲乏人得安息。(赛28:12);你们得救在乎归回安息。(赛30:15);耶稣说,你们当负我的轭,这样,你们就必得享安息。(太11:29);人是安息日的主。(太12:8);因为那进入安息的,乃是歇了自己的工。(来4:10);你们要休息,要知道我是神。(诗46:10)

休息有理

基督徒信仰那麽重视安息,有下列明显的理由:人工作会疲倦,所以需要休

何处觅安息

◎李顺长

息;休息给人安静的机会,在安静中反思过去,思想未来;息像音乐中美丽的休止符,是音乐的一部份;休息是享受劳苦工作的成果;休息是预备自己走更远的路;休息是一种更新;休息是跳出人生固定的框架,给自己一份新鲜的礼物。

圣经论休息

身体上的更新,借由每个晚上八小时的睡眠,每星期一天的休息,大体上都可以达到目的。但心灵上的更新,则需一些精神上的锻炼。下列经文指出心灵安息的可能:

耶稣说,你们当负我的轭,学我的样式,这样你们心里就必得享中安息。(太11:29)反正人生都需要负轭,我们如果不肯负主的轭,就必然负世界的轭。只有负主的轭能给我们安息。你们要休息,要知道我是神。(诗46:10);但我们已经相信的人,得以进入那

安息。(来4:3);必另有一安息日的安息,为神的子民存留。(来4:9);至于心灵上的安息,主要还是依靠神的应许——

你们需用的这一切东西,你们的天父是知道的。(太6:32);神说,我使你的肩得脱重担。(诗81:6);神所赐出人意外的平安,必在基督耶稣里,保守你们的心怀意念。(腓4:7)

在神以外没有安息。论安息,基督教早期神学家奥古斯丁有句名言,指明了只有神能填满人类内心的空处,给予真正的安息。我个人认为,人所寻找的是永恒、完美、无条件、赦免、亲子关系、盼望、力量。这几项品质只能在真神里找到,所以我们在神以外找不到安息。

论财富、地位、享受、教育、房产、娱乐等快乐的项目,没人比所罗门的境地更高级,他自己誇口说他的拥



有是前无古人:我动大工程建造房屋,修造园圃,栽种各种果树,买了仆婢,又有牛群羊群,积蓄了金银和君王的财宝,有娱乐又有妃嫔,享受胜过耶路撒冷人,但我仍觉空虚。(传2:4-11)

基督耶稣的榜样

有一个人的处境和所罗门不能相比,可以说是天壤之别——

所罗门是君王中的君王,耶稣是卑微的木匠;所罗门住在京城的皇宫,耶稣住在拿撒勒小镇;所罗门手拿金杯,耶稣手拿木匠的刨刀;所罗门身旁有许多仆婢,耶稣只有门徒跟随。论到内心里的感受,两

个人也是天差地别——所罗门说:虚空的虚空。(传1:2);主耶稣基督说:凡劳苦担重担的人,可以到我这里来得安息。(太11:28)

警察的力量可以给我们社区的治安,军队的武力可以给我们国家的平安,牧师的辅导可以给我们心灵的宁静,工作的机会可以带来生活的保障,法律的保护某种程度上带来族群的和睦。唯有基督的十字架救赎与复活大能,所成全的救恩带给我们天国的盼望,给我们救罪的把握,给我们作神儿女的特权,给我们崭新的生命力,给我们与神和好的美景,那才是终极的平安! 来源:飞扬



一件新衣

◎杜嘉

己的秘密,最恐惧的是见到上帝的荣面。所以,他们急需一件衣服来把自己隐藏起来!

于是,他们用无花果树叶为自己做了一件裙子穿上(创世记3:7)。然而,树叶做成的衣服穿起来怎么能舒服呢?粗糙地摩擦着皮肤不说,树叶不久就会枯干变形,脱落粉碎,又得赶紧再编织一件,单单是编织裙子这一件事,就足够让他们俩闹心的了。

某天,上帝来找亚当了,高声喊着说:“亚当,你在哪里?”亚当弱弱地回答说:“我在树林里……”上帝知道他们犯罪了,堕落了,感到羞耻了,不能正常生活了,那件树叶裙子已经成了他们的重大负担了……

于是,上帝就给他们穿上了一件新的皮衣,来遮盖他们的羞耻(创世记3:21)。

众所周知,皮衣,是用动物的皮做成的。在做衣服之前,先要杀掉一只动物,这其实就是一个牺牲,一只被献祭的祭牲,用它的皮,做了一件衣服给亚当和夏娃穿上。从此之后,亚当的后裔中,凡是敬畏上帝,敬拜上帝的人,都按照上帝的吩咐,给上帝献上祭牲。这样的祭祀,并不是中国民间宗教中送东西给神明吃的那种意思,而是表明赎罪的意义。

亚当和夏娃穿上皮衣之后,他们就懂得了,他们犯罪堕落所造成的烂摊子,靠自己的行为根本无

法收拾,只能靠流血牺牲来赎罪。所以,几千年来,犹太人恭恭敬敬,一丝不苟地执行各种严谨的祭祀制度和程序。然而,这一切都只是一个预表。

后来,在公元两千多年前,耶稣基督降生了!祂是上帝的儿子,成了肉身来到这个世界上。祂的使命就是成为人类真正的赎罪羔羊,被杀害,钉死在十字架上。祂死了,是背负全人类的罪担;祂复活了,是让所有信靠祂的人都跟着复活!这是人类最伟大的“更新”,就是生命的“更新”,人“更新”了,万物才有了“更新”的可能。

耶稣基督把一件救赎的新衣服赐给了人类,那就是祂自己!

圣经有两段经文很有意思:

你们受洗归入基督的,都是披戴基督了。(加拉太

书3:27) 并且穿上新人,这新人是照着上帝的形象造的,有真理的仁义和圣洁。(以弗所书4:24)

这里的“披戴”和“穿上”都是穿衣服的动作。原来,耶稣基督把祂自己的荣耀像一件衣服一样把我们包裹起来了!这是真正的“里外更新”。里面那个从老亚当来的犯罪的生命,被耶稣基督拯救,成为了新造的人,而这个新造的人所呈现出来的,是耶稣基督神圣的荣耀!至此,创世记中亚当和夏娃的那件皮衣所预表的救赎意义,就被耶稣基督完全成全了!

新人穿新衣,才有真意义。信靠主耶稣,成为新造的人;披戴主耶稣,所穿上的,就是启示录所说的那件“光明洁白的细麻衣”。 来源:金灯台



心灵甘露

12条使你的日子生辉的优美训诲

1. 当离弃忿怒,因为它只会使你受伤,且不能解决任何问题!它不会有所建造,却会毁坏一切。
2. 倘若你是对的,就不需要生气;如果你是错

的,你就没有任何生气的权利。
3. 对家人忍耐是仁爱;对他人忍耐是尊重;对自己忍耐是自信;对上帝的忍耐是信心。

4. 不要苦想过去,它只会带来眼泪;不要多想未来,它只会带来忧虑;微笑活在今时,它就会带来欢呼!
5. 我们在生活中经历的各种试炼,使我们痛苦难受,抑或使我们变得更好;我们在生活中面对的每个问题,或会造就或会粉碎我们;是否成为牺牲者或得胜者,全取决于我们的选择。
6. 你可以知道为何上帝在手指之间制造缝隙吗?是因若有对你很特别的人来了,就可以靠着那

永远握住你的手来填满这些空隙。
7. 上帝已赐予所有的人能成双成对。为此,你务要等候正确的时刻。
8. 满足的生活胜于成功的生活,因为成功来自他人的评价和权衡;但满足来自自己的灵魂、思想和内心的衡量。
9. 人生就像一本笔记本。
上帝已经写下两页:第一页是出生,最后一页是死亡,中心页是空白的。让我们用微笑和爱填满吧!

10. 生活是宝贵的。一天的每一时、一分、一秒将不会再出现在你的生命中。当避免纷争,用温柔的态度对待每一个人。
11. 没有任何东西是永久的,别给自己施加压力。无论情况有多糟,总会改变的。
12. 生活是一种回响。你发出的声音将激起回声。你撒种,就收割;你施舍,就得到;你在别人身上看见的东西,也存在你里面;不要论断人,免得被论断。

“教导智慧人,他就越发有智慧;指示义人,他就增长学问。”(箴言九:9)
(请参阅:创世记二:18又七:9,15~16上;诗篇卅七:8;箴言十一:24~25;十五:18又十七:17;马太福音七:1~4;罗马书八:37;哥林多前书十三:7又十五:57;哥林多后书九:6~9;加拉太书六:7~9;以弗所书四:26,31;歌罗西书一:11又三:8,12;希伯来书十三:5)

小牧人辑
~译自英文视频~